

# В добрый час, выпускники!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За физкультурные КАРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората  
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института  
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 22 (985) | Вторник, 26 июня 1979 г. | Цена 1 коп. | Газета издается с 1940 года



### ТОРЖЕСТВЕННЫЙ АКТ...

...вручения дипломов об окончании института выпускниками ленинградского отделения факультета заочного обучения состоялся 30 мая.

Они, 124 специалиста, прошли нелегкий пятилетний путь, на протяжении которого нужно было сочетать трудовую деятельность и учебу. На государственных экзаменах большинство заочников показало хорошие знания, умение рассматривать вопросы научного коммунизма, физиологии, теории и методики физического воспитания в тесной связи с практической деятельностью.

В тот день, по традиции факультета, выпускники и преподаватели обменялись мнениями о прошедших годах учебы, высказали пожелания друг другу. Выпускники В. В. Ивкин, В. А. Шутов и др. от имени своих однокашников поблагодарили препо-

давателей, сотрудников факультета за требовательное, но всегда доброжелательное отношение к студентам, высказали ряд замечаний о преподавании гимнастики, легкой атлетики, борьбы, где студентам хотелось бы получить больше знаний по методике обучения. Выпускники отметили необходимость более детального усвоения таких разделов теоретических дисциплин, которые тесно связаны с профессиональной деятельностью, или такого значимого для педагогической практики компонента обучения и воспитания, как общение педагога и воспитанника.

Доцент Т. М. Каневец, старший преподаватель Л. В. Шапкова и др. тепло поздравили дипломированных специалистов, выразили уверенность, что они будут постоянно совершенствоваться в избранной профессии.

### НА СЛЕТЕ

### Бригада вновь на высоте

По традиции, Октябрьский РК ВЛКСМ провел военно-спортивный слет комсомольцев и молодежи района — участников Всесоюзного похода по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. В программу XV слета были включены соревнования по многим олимпийским, военно-спортивным, прикладным видам спорта.

Как и в прошлые годы, организацию, проведение, судейство соревнований осуществляла бригада, состоявшая из 15 студентов и преподавателей нашего института. И как всегда, лесгафтовцы были на высоте.

Приходилось судить соревнования по 5—7 часов в смену, а смен в течение дня было две. Здесь-то и показали себя настоя-

щими бойцами аспиранты кафедры единоборства В. Пойманов и В. Зверев, студенты 4-й группы I курса педфака В. Богданов, М. Шевченко и А. Бысев, второкурсники этого же факультета С. Сычев, А. Попов (6-я группа) и В. Гирин (4-я группа), студентка педфака М. Борисова (3-я группа III курса) и др. Соревнования продолжались даже в сильный ливень с градом и закончились вовремя.

Слёт прошел на высоком уровне.

Райком комсомола отметил судейскую бригаду памятным кубком, вымпелом и Почетной грамотой.

**С. ЛАПЕНКОВ,**  
главный судья республиканской категории, студент III курса спортфака

### Наш студкор



ЖАЛЬ РАССТАВАТЬСЯ с выпускницей спортфака Леной Хромченко — боевым студенческим корреспондентом нашей газеты, общительным, смелым, трудолюбивым человеком. Не сомневаемся, что она добьется в жизни многое. Наверняка пригодятся ей и навыки газетной работы. Успеха тебе, Лена!

ЭТО БЫЛ радостный день для студенток спортфака — они только что сдали очередной экзамен.

Фото Б. Клементьева



### Пленум Октябрьского РК КПСС

8 июня состоялся пленум Октябрьского РК КПСС, обсудивший задачи партийной организации района по выполнению постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы».

С докладом выступила секретарь РК КПСС М. П. Мудрова. По докладу развернулись оживленные прения.

Пленум конкретизировал задачи идеологического актива, всех коммунистов района, наметил пути повышения эффективности всей системы воспитания в трудовых коллективах и по месту жительства.

### Мустафа Дияб в хорошем настроении

Мустафа Дияб, молодой специалист из Египта, поступил в аспирантуру нашего института четыре года назад. Он начал новое для себя дело, как говорится, с нулявой отметки.

Скромный, выдержаный, доброжелательный к людям. Дияб всегда готов помочь товарищу. И недаром он пользуется таким большим авторитетом среди иностранных учащихся и своих советских друзей.

В течение всех лет обучения он возглавлял землячество АРЕ в Ленинграде, отдавал этой работе много времени.

Но общественные обязанности не стали для него помехой. Мустафа досрочно защитил диссертацию. Руководил его научной работой доцент кафедры спортивных игр кандидат педагогических наук Е. Р. Яхонтов. Тема диссертации — «Исследование эффективности применения круговой тренировки в процессе изучения практического раздела курса баскетбола в институтах физической культуры».

В хорошем настроении уезжает домой наш друг Мустафа Дияб. Мы уверены, что знания, полученные в Советском Союзе, помогут ему плодотворно трудиться для развития науки и спорта у него на родине.

**А. ТРЕСКУНОВА,**  
зам. декана по работе с иностранными учащимися

**Светлана Петрова:**

— Когда мне было восемь лет, я не выбирала, каким видом спорта мне заниматься. Мама взяла нас с братом за руки и отвела в бассейн.

Шесть лет спустя Света Петрова сидела на бортике бассейна ростовского СКА и ждала, когда будет свободна водная дорожка. Шло первенство РСФСР, и ей, приехавшей в Ростов в составе команды ленинградского спортивного лагеря, разрешили выступить вне конкурса. Вот тогда она в первый раз преодолела мастерский рубеж.

**Светлана:**

— В девятом классе поняла, что большего я уже не могу сделать. Устала я от однообразия: в воде и утром и вечером. А в ми- гоборье отдаешь на каждом виде от другого.

На первом курсе Светлана стала чемпионкой Союза среди девушек по морскому троеборью. Дважды была пятой в стране по ми- гоборью ГТО. Выигрывала отдельные виды спорта. В стрельбе например, выбила 98 из 100, в другой раз — 197 из 200. В обоих ми- гоборьях выполнила нормативы мастера спорта.

**Светлана:**

— Родители нас с братом воспитали так, что мы со спортом знакомы разносторонне: можем и бегать, и плавать, и на лыжах ходить.

Она — из спортивной семьи. Отец, Николай Иванович Петров, первый заведующий кафедрой велосипедного и конькобежного спорта нашего института, заслуженный мастер спорта, — 11-кратный победитель первенств СССР по конькам (в том числе дважды абсолютный чемпион страны) и двукратный чемпион

Светлана Петрова — одна из многих выпускников, одна из наших правофланговых. Что дали ей годы учебы в институте? Что сделано ею за это время? Каковы ее планы? Об этом мы и хотели рассказать в очерке, напечатанном ниже.

## ...И ТРИжды МАСТЕР СПОРТА

**С успехом,****велосипедисты!**

В международной многодневной велогонке, которая финишировала в Ленинграде, победу одержал студент нашего института Юрий Петров. В общекомандном зачете лесгатовцы заняли почетное 2-е место.

С успехом вас, спортсмены!

Союза по велосипедному спорту, победитель первого матча конькобежцев СССР и Норвегии. Мама, Вера Васильевна, — старший преподаватель кафедры плавания института, мастер спорта, 15 лет выигрывала первенство города. И у мамы, и у дочери была одна и та же любимая дистанция — 400 м вольным стилем.

Брат Анатолий в этом году вместе со Светланой заканчивает институт, педагогический факультет.

**Светлана:**

— Я буду тренером по плаванию, но нельзя ограничивать свой кругозор только плаванием. Если у кого-нибудь из моих учеников не будет получаться, я смогу порекомендовать ему другой вид спорта. Та же стрельба, например, очень увлекательна.

Светлана Петрова направлена на преподавательскую работу в Ленинградский политехнический институт. И уже сейчас думает, как наполнить до предела те немногочисленные часы, которые отведены студентам на физкультуру. Главное, — считает она, — привить им постоянную потребность в занятиях физической культурой и поставить перед клями конкретные задачи.

Конкретными задачами, которые нужно ставить перед каждым учеником на каждый урок, Света посвятила свое студенческое научное исследование — работу по теории и методике физвоспитации

выставку, посвященную Олимпиаде-80. Выставка готовилась два года. Была просмотрена не одна сотня произведений, около половины из них попали на выставку.

Здесь представлены 83 работы живописцев, семидесят произведений графики, 40 — скульптуры и около 20 произведений прикладного искусства.

Ленинградская организация

ния. Собирается ее продолжить. Это поможет ей в будущем, потому что...

— ...Мастерство, — считает Света, — не в том, как ты знаешь, а в том, как ты подаешь. Надо стараться научиться этому в институте.

Света учится на «отлично». После второго курса была Ленинской стипендианткой. Придя на спортивный факультет, сразу включилась в общественную работу. Была членом комсомольского бюро курса и факультета, одновременно исполняла обязанности комсомольского секретаря факультета, была заместителем секретаря по оргработе.

Светлана:

— Убеждена, что чем больше у человека нагрузок, тем ему легче жить, распределить время.

Сдав последнюю сессию, Светлана Петрова не потеряет связи с институтом, будет учиться, повышать квалификацию всегда.

Человека, остановившегося в своем совершенствовании, — говорит она, — сочла бы предателем своего дела.

**Т. КЛИМОВА,**  
студентка факультета журналистики ЛГУ им. А. А. Жданова

На снимке: С. Петрова.

Фото А. ДЕМЕШКО

**ПИСЬМО ИЗ СЯНОГОРСКА****Гордимся дружбой с вами**

Я и мои ученики смотрели по телевидению фильм «Блокада Ленинграда» из киноэпопеи «Великая Отечественная». Фильм заставил по-новому посмотреть на казалось бы уже известное из истории вашего города-героя о его боевом подвиге, о его славных людях-патриотах. Только после этого фильма я со всей полнотой понял, что произошло с Ленинградом.

Коллектив вашего института — участник этих великих событий. Можете себе представить, как мы, сианогорцы, гордимся дружбой с вами.

С 15 июня по 1 июля я и 30 учеников ДЮСШ проведем велопробег по ленинским местам юга Красноярского края. В программе пробега — экскурсия по историческим местам, связанным с именем В. И. Ленина и его соратников, соревнования по футболу, волейболу, легкой атлетике с местными командами. Протяженность маршрута 375 км.

Наши спортсмены передают горячий привет всем лесгатовцам.

В. ГЕРМАН,

инструктор Саяногорской ДЮСШ

**В кружках СНО****Что может биохимия?**

Состоялась итоговая конференция кружка СНО кафедры биохимии. Было заслушано три лучших студенческих доклада.

Один из них — «Использование биохимических методов экспресс-диагностики в управлении тренировочным процессом футболистов» сделал студент 3-й группы IV курса педагога Э. Орлов.

Это исследование — результат трехлетней научной работы под руководством старшего преподавателя кандидата медицинских наук О. А. Абакумова. Работа вызвала большой интерес у слушателей.

Под руководством О. А. Абакумова подготовил доклад и студент 6-й группы III курса педагога С. Лапенков. Его тема — «Биологические методы исследования для контроля за процессом сгонки веса тяжелоатлетов». Содержащиеся в работе рекомендации просты и с успехом могут применяться в процессе подготовки спортсменов к соревнованиям.

Кстати, они могут быть использованы не только тяжелоатлетами, но и борцами, боксерами, всеми атлетами, выступающими в видах спорта, ограниченных весовым

режимом.

«Особенности витаминного обесцвечивания народов Африки» — доклад на эту тему сделал студент из Бенина Димитри Филиберт.

И студенты и преподаватели, а их было много в аудитории, узнали много нового из его доклада, подготовленного под руководством кандидата химических наук Э. А. Фактора.

Доклады студентов — еще одно подтверждение того, сколько интересного кроется за обозначениями химических формул, какую богатую информацию о состоянии нашего организма могут содержать результаты химических реакций, какой это действенный рычаг в управлении тренировочным процессом.

Председателем этой итоговой конференции был научный руководитель СНО института профессор Н. И. Алфимов.

Лучшим признан доклад студента 6-й группы III курса спортивного педагога С. Лапенкова. Он рекомендован на общеинститутскую конференцию СНО.

**С. НИЗОВЦЕВ,**  
студент I курса спортивного

**Встреча с художниками****ТЕМА ВЫСТАВКИ — СПОРТ**

картина В. А. Отисева «Друзья» (мальчики, сидящие у моря). Интересно ее композиционное решение.

Гимном молодости и красоты является картина С. М. Бахтиевой «Утро». Запомнились работы П. П. Смукаревича «В зимний день», Н. Г. Ломакина «Зима лыжная», Г. А. Румянцевой «В детском бассейне», Г. Г. Туфан-

Затем началось обсуждение выставки. Дискуссия разгорелась в полную силу, когда слово взяли лесгатовцы. Первым высказал свое мнение старший преподаватель кафедры лыжного спорта В. Г. Менчиков.

Выставке. Экспонируются здесь портреты чемпиона мира А. Уланова, мастера спорта международного класса И. Горловской и др., но все они лишь позируют. Главное же — их незаурядные, творческие характеры — художники не отразили.

Не увидели мы спортивных сюжетов — момента, мобилизующего спортивные и волевые качества атлета, формирующего моральный облик человека.

Спорт — накал страсти, предельное напряжение мышц и воли, и это достигается большим упорным трудом. Тема же спортивного труда (черновая тренировочная работа) в полотнах выставки не отражена.

Конечно, выставка могла быть более глубокой. Но, несмотря на все недостатки, она нам понравилась. Произведения искусства, посвященные спортивной тематике, способствуют популяризации физкультуры и спорта и тем самым служат благородному делу воспитания физической и духовной бодрости советских людей.

**З. ЗДАНОВСКАЯ,**  
преподаватель

цева «Победители». Оживленный спор вызвала картина В. И. Табакина «Русские забавы».

Из графических работ хорошее впечатление оставил серия рисунков В. А. Власова «Спортивные истории».

Из скульптурных произведений заслуживают внимания работы В. Н. Азелина «Е. Ф. Замотин — участник Олимпийских игр 1908 г.» (гипс) и И. И. Гущина «Мастер спорта К. Кандат с учеником» (обучение фехтовальной стойке) и др.

Физическая культура и спорт — это здоровый отдых, приобщение человека к природе — этой идеи проникнуто большинство представленных на выставке произведений.

— Выставка, — сказал он, — оставляет радостное впечатление.

Но, с нашей точки зрения, имеются и очевидные недочеты и досадные промахи.

В этом были единодушины и выступившие затем доцент В. М. Выдрик, заслуженный мастер спорта, заслуженный тренер СССР, профессор К. Т. Буличко, старший преподаватель Е. С. Никитичева, старший преподаватель А. В. Романова и др.

Наши претензии к художникам заключались в следующем. В лучших произведениях искусства спорт предстает как выражение максимальных возможностей человека, его творческого расцвета, его «звездного часа».

А вот этого мы и не увидели на